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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vásár nap.

A visszahatás.
(—it.) Dehogy tartjuk, dehogy tartjuk a július 29-én 

délelőtt 10V-2 órakor kezdődött és 30-án ejfél után 1 
órakor végződött képviselőházi ülést a magyar páriá­
mén tárizmus dicsőséges napjának. Talán tündökölt a 
szabadszólás tisztelete? talán fensege; érzelmeket ger­
jesztett a gyönyörű idealizmus csapougása i a nemzeti 
érzület dobogtatta meg a sziveket ? tisztelve állták ko­
rül az elnöki széket és bölcsen alkalmazkodtak a ház­
szabályok nagyon is tágkörü intézkedéseihez ? Mindezt 
Olay-Poiónyi et Consovtes jóvoltából valóban nem él­
veztük. Éktelen lárma, aljas gyanúsítás, a szónokok 
meg nem hallgatása, az elnök megtámadása, Szöts Vá! 

jegyzőnek, — ki igen derekasan és férfiasán viselte 
magát — erőszakos megrohauása, a parlamenti iratot 
képező indítvány széltépése valóban oly szomorú jelen
Ségek hogy azokat nem mentheti semmi. Azt mondjál
hogy fellázította a kedélyeket a Pap Zoltán képviselő­
vel történt megvesztegetési kísérlet. Nos ( a szabauelxü- 
párt sukkal jobban megdöbbent ily páratlanul gyaláza­
tos tény hallatára, mint az Olay-Polónyi párt, mely mái 
előző napon tudta az esetet és dynamitul kívánta fel­
használni s Pap Zoltán jóformán a szabadelvű párt 
szigorú követelésére állott elő „jó barátja“ névével, ki 
most a lapokban rendes üzleti összeköttetésben levőnek 
állítja magát Pap Zoltánnal. Külön parlamenti bizott­
ság, a minő talán még nem is volt kiküldve, fogja meg­
vizsgál az ügyet, holott ezt elvégezhette volna a kép­
viselőháznak egyik rendes állandó bizottsága is. Nos, ha 
ezzel elég lett téve a méltó közfelháborodás követel­
ményeinek, mi szükség volt magukat komoly parlamenti 
férfiaknak tekintő utaknak majdnem dühöngésig való 
exalLatióba rohanni azért, mert a házszabályok 202 § 
alapján a napirend megállapítása végett a miniszter­
elnök oly indítványt adott be, melynek értelmében föl­
függesztetik a miniszteri programút feletti vita és elő­
vétetik az indemnity javaslatnak már régóta felben ma­
radt tárgyalása, mely alatt az ellenzék szintén kifejt­
heti szive szerint bizalmatlanságának alapos, vagy nem 
alapos — az ugvlátszik már mindegy - okait.

Az egész hosszú, szenvedelmes gyűlésnek egy tanul­
ságos eredménye vau: az t. i. hogy a szétváltunk, szél­
it uzóuak gúnyolt szabadelvű párt végtelen türelemmel 
és kitartással együtt maradt és éjfél után 1 órakot 
164-eu szavaztak, daczára, hogy sokan — reggelig tat- 
tónak hívén a vitát — pár órára pihenni tértek. Es az 
ellenzéknek semmi alapos oka sincs oly brutálisan 
támadni a miniszterelnököt, ki Széli Kálmán példájára 
heteken át türelemmel hagyta tombolni az ubstrukeziót 
s a mikor csak lehetett készséggel teljesítette az ellen­
zék óhajait, nem is szólva arról, hogy a mit Kossuthék- 
nak ígért: azt megtartotta, de a Kossuthot is cserben 
hagyó függetlenségiektől viszonzásul csak durva fenyege­
tőd zéseket és a nemzeti óhajok leplébe burkolt támadáso­
kat nyert az egyhangú megállapodás teljesítése helyett.

Nem lehet csodálni, hogy végül Apponyi is belátta, 
hogy dűlőre kell vinni a dolgot. Héderváry megmutatta, 
hogy tud méltányos és türelmes lenni, de bizonyos hatá­
ron túl — a nemzet érdekében ellene tud állani a pát­
iaméul! forradalomnak : az obstrukeziónak is.

Valószínű, hogy még sok kissebb nagyobb skanda­
lumot fog látni a karzatok közönsége, de az bizonyos, 
hogy az erélyes fellépés jó hatással volt a szabadelvű 
pártra, mely most egységesebb mint valaha s ennek 
eredménye végül mégis csak a parlamenti tanácskozá­
sok rendes mederbe való terelése lesz. Akkor aztán 
beszélhetünk s beszélni is fogunk nemzeti jogaink biz­
tosításáról lelkesedéssel, de nem terrorizálva és félre­
tolva minden nemes idealizmussal küzdő államférfit, 
kezdve Báuffy Dezsőn és Wekerléti Széli Kálmántól 
Kossuth Ferenczig.

SZEMLE.
Gr. Szapáry László lemondott fiumei kormányzói 

állásáról, mert az ő nevével hozták össze Pap Zol­
tán képviselő megvesztegetését Dienes Márton által. 
Ilyen botrányra csakugyan nem volt elkészülve senki,

a ki a grófot ismerte, kit általában nagyon szives, ud­
varias és mindenkivel feltűnően előzékeny modoiu uii 
embernek ismernek a legszélesebb körben. A képviselő­
iül/ folyosóin is sokszor megfordult és ott journalisták- 
kal is szívesen szóba állott, nagyon érdeklődve az ex­
lex helyzetben beállható fordulatok, hitele iránt. Érde­
kes, hogy különösen az „Egyetértés“ tagjai mily rend­
kívül pontos detektív hírszerzést szerveztek és mily 
alapos nyomozást végeztek a vesztegetők kinyomozá- 
sára. A pénteki számban le vau Írva, hogy hol járt 
Dienes Márton, a Pap Zoltán megvesztegetője; kikkel, 
mikor és hol találkozott? kisütötték, hogy a Pap Zol- 

j tátinak fedezetül átadott 2 drb takarékpénztári könyv 
a Ritter Imréé, ki gr. Szapárynak gazdatisztje; te van 
írva, hogy hol járt hol ebédelt, kikkel beszélt gróf 
Szapáry ? stb. és végül, hogy gr. Szapáry lemondott. 
Eötvös Károly, a vajda, a folyosón többek előtt kijelen­
tette, hogy gr. Szápáry teljes naiv hiszékenységével 
egy csaló „banda“ áldozata lett, mely elhitette vele, 
hogy képes lesz leszerelni az ubstrukeziót. U na­
gyon jól ismeri Dienest, hiszen őt is félévig csalta, 
tömérdek pénzét elverte. „Hozzáfogható embert nem 
ismerek — mondta Eötvös; és amíg más strébereknek 
nagy szája, hangja van, addig ez hallgat, egy szót se 
szol. Ez vezetett engem is félre. Hiszen meg sem kö­
szönte, hogy szerkesztővé tettem! És még hozzá az a 
legszebb, hogy ez a banda beállított tegnap Szapáry- 
hoz és azon ürügy alatt, hogy a sajtót el kell hallgat­
tatni, kicsaltak tőle még 50.000 koronát! Ez eszembe 
juttatja, hogy egy embernek ellopták a kedves tajték 
pipáját. A lolv:;j eladta s azután beállít a gazdához 
s elmondja, hogy hallotta milyen nagy kára lett s hogy 
ő, ha ad 5 frtot neki, kikutatja, hol van a pipája. Adok 
éi: szívesen 10 frtot is, mondja a gazda, s igy a tol­
vaj még 10 frtot szerzett! Nő, hát igy tettek Dieue- 
sék is!“

A vesztegetési ügy nagyon kínosan érintette 
gr. Khueu-Héderváry miniszterelnököt, a kormányt, 
a szabadelvű pártot s általában a közélet minden jóra 
való elemét. A 15-ös vizsgáló bizottságot a pénteki 
gyűlésen megválasztották, az délután meg is alakult. 
Remélhetőleg gyorsan végezheti feladatát, mert gi. 
Szapáry László kijelentette, hogy azonnal meg fog je
lenni a bizottság előtt. De hol vau Dienes Márton ? 
Eltűnt Bécsbe s talán tovább száguld a félrevezetett 
Szapáry gr. kicsalt pénzével.

A képviselőhöz nem tart gyűlést a 15-ös vizsgáló 
bizottság ülései alatt, de ez a szünet nem tat that 
augusztus 10-éii túl. A miniszterelnök kijelentette, hogy 
olt lesz ő is a bizottság tárgyalásán. A miniszter­
elnöki állast azonban nem hagyja el, mert e pillanat­
ban nemcsak ö maga, hanem az ország ellen is vétene, 
ha lemondana.

Botrányos ülés a képviselőházban.

(B.) Ott voltam azon a hires éjjel ülésen, mely 
Banffy idejűben a Sándor-utczábau folyt le s a melyen 
az ellenzék nem akarta meghallgatni br. Fehétváry- 
houvédelmi minisztert, a kormánypárt pedig Horáuszky 
Nándort. Másnap Szilágyi Dezső ült az elnöki székre 
s oroszlán! tekintetével és stentovi parancsaié hang­
jával gyorsan rendet csinált. De a f. hó 29-én délelőtt 
féltizenegy órakor megkezdett ülés ebbeu a szép 
góthikus, aranyos márvány palotában, skandalum tekin­
tetében felül múlta az ócska országház ülését és az 
osztrák birodalmi gyűlés hires botrányai mellé sora­
kozott. Nem volt ugyan verekedés, de volt dulakodás 
az elnöki emelvényen; nem húzták le székéről az elnö­
köt s nem is dobálták meg, de két képviselő fenyegette 
lármás szóval; a tiutatartót sem vágták egymás fejéhez, 
csak Szőts Pál jegyző nadrágját öntötte végig Rátkay 
László, a Ház másodszor is megválasztott szélbali 
jegyzője, kinek e komoly hivatásában a rend és tisz­
tessé" fenntartása czéljából az elnökséget támogatni 
lett volna kötelessége, de hát ideges fúriájában éppen 
ellenkezőleg jegyző kollegáját támadta meg.

Igazán megborzadtam e látványon; hihetetlennek,

lehetetlennek tartottam ez esetet, de hát megtölteni 
és valóban szégyelhetjük, annál is inkább, inéit csak­
ugyan nem volt arra oly ok, mely akái a nemzeti 
érzületet, akár a házszabályokat, akár valamely meg­
állapodást sértett volna.

A ház már 10 óra előtt telve, a karzatok zsúfolva 
voltak, mindenki várt valamit, de a nagy többség még 
nem volt tájékozva, hogy miféle meglepetést hoz fel­
színre az obstrukeziót vezető vezérkar. Nos, elég 
hamar megtudtuk. Feláll Pap Zoltán tiszalöki képvi­
selő s miután arról beszólt, hogy a kassai Rákóczi- 
ünnepélyen nem voltak jelen a honvéd tisztek, oda­
megy a terem közepén lévő asztalhoz s leteszen 10 dib 
ropogós ezerkoronás bankjegyet ezzel a szóval: „engem 
ezzel a 10.000 koronával tegnap megakartak vesztegetni. 
Nem kívánt az illető egyebet, mint azt, hogy ma fel 
se szóljak és pár napra utazzak el“. Micsoda látnia, 
zűrzavar kerekedett erre! Gyalázat! alávalóság! ki 
adta ? mondja meg, ki vesztegetett ? A köztisztesség 
követeli, hogy nevezze meg! hangzik különösen a sza­
badelvű pártról. Végül Pap Zoltán megnevezi Dients 
Mártont, jó barátját, hírlapírót, volt szélbali képviselőt, 
az „Egyetértés" volt szerkesztőjét! Óriási lárma, zaj 
keletkezett s az általános felindulást tetézte Lovászy 
Márton képviselő, ki bejelentette, hogy Singer Aithui, 
egy krajezávos német lap szerkesztője azt kérdezte a 
„Magyarország" kiadóhivatala főnökétől, hogy mennyi­
ért szerelne le ez a lap ? Uj kavarodás, lárma, zaj 
keletkezett, úgy hogy Tallián Béla, az erélyes elnök 
alig tud csendet teremteni Tóth Jánosnak, ki egy 
15 lagu parlamenti vizsgáló bizottság megválasztását 
indítványozta s ez indítványt a miniszterelnök is pár­
tolta felszólalásában.

Az ám, csakhogy az obstrukeziú hősei ezt az esetet 
Héderváry és a szabadelvű párt ellen akarták felhasználni. 
Mi se lehet természetesebb, mint az, hogyha az obstruk- 
czió hőseit megakarják vesztegetni, akkor a gyanút a 
miniszterelnökre kell irányítani! Hiszen, kinek az ér­
deke - kérdi Olay-Polóuyi-párt — hogy leszereljen 
az obstrukezió? ugy-e a miniszterelnöknek? Nő, hát 
váljon ki intézte ezt a megvesztegetést! uo-no, nem 
mondjuk, de ugy-e lehet gondolni valamit?

Nó hát ilyen fejelágyára esett erkölcsieden, buta vá­
dat valóban nem hallottunk még. Ilyent feltételezni 
sem volna szabad, eltekintve attól, hogy még ily ostoba 
módon sehol sem próbáltak vesztegetni. Hát nem vég­
telenül megszégyenítő már az a gondolat is, hogy 
Magyarországnak olyan nyomorúságos ellenzéki pártja 
vám melynek egy részét legalább meglehetne vásárolni, 
mint valami birkákat!? És rögtön terjedett a másik 
felfogás, Komjáthy Bélától is hallottam, mások is mon­
dották : bhuuirozui akarja egy intrikus szövetkezet a 
miniszterelnököt is, és Kossuth békepártját is! Az 
ilyen skandalumokkal fokozni lehet a válságot, elkese­
ríteni végletekig a kedélyeket, s meghiúsítani Apponyi 
és sok jó hazafi törekvését a békés megoldás iránt! 
Kétségtelen, hogy ez az eset végtelen sokat rontott a 
jó szándékon. Hiszen kevés függetlenségi lehet biztos, 
hogy ha egyezkedésre némi hajlamot mutat, ne vonja 
magára a sanda gyanút, mely nem kiméi immár
senkit! . .

A kedélyek tehát ingerültek voltak, csak a miniszter­
elnök maradt végtelenül nyugodt. Miután el lett fogadva 
a parlamenti bizottság kiküldése az ő hozzájárulásával 
és az elnök a napirendre nézve javaslatot kívánt tenni, 
felállott a miniszterelnök s alig szólott annyit, „az 
ország legfontosabb érdeke, hogy a törvényen kívüli 
állapotból kibontakozzunk" . . • az obstrukcziósok orü- 
letes zajt csaptak, ordítva és a padokból kirohanva 
kiabálták: nem engedjük az indítványt, t. i. azt, hogy 
a Ház térjen át az indemnity tárgyalására. Hédeiváiy 
pe,ezekig várt, s akkor átadta Írásba foglalt indítványát 
Farkas János teremőrnek, hogy vigye az elnökhöz, 
azzal a czéllal, hogy olvastassa fel s azután majd meg­
indokolja szóval. Tallián átveszi az Írást és átadja 
Szőts Pál jegyzőnek. Abban a pillanatban felrohan az 
emelvényre Molnár Jenő szentesi képviselő s utánua
Rátkay jegyző ordítva: ide azzal a papirossal, ezzel
Szőtsre rohant, ki egyik kezével megragadta Rátkayt,
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és lehajolva az emelvényen másik kezében az indítványt 
tartotta. Ekkor segítségéve futottak többen és bi. 
Feilitsch Arthur átvette a papirt, mit azonban egy 
hirtelen dulakodásban Fáy István kikapta s ott az 
emelvényen összetépte. Irtózatos kavarodás, ordítás 
zengett keresztül a Házon. Csak Hédvrváry gr. maiadt 
nyugodt, elővette kék czeruzáját, újra leírta erős betűk­
kel az indítványt, átadta Farkas teremőrnek, Szots 
Pál környezve pártfeleitől átvette és hogy ismét kine 
kapják, zsebre dugta. Ez alatt Hentaller Lajos és Pozsgai 
Miklós többekkel fel rohantak az elnöki emelvényre, 
ordítva: „huzzuk le az elnököt székéből“, de Laliién 
Béla az elnöki tekintélyt védve erélyesen oda szólott : 
a ki hozzám nxul, az a halál fia! mire Szőts Pál, 
Rá 111 Endre függetlenségi képviselőhöz kiáltott, ki 
szintén felrohant: „védjük meg az elnököl“, a ki 
csöndesitette is feiekezetét, de Tallián felkiáltott, 
„a magyar képviselőház elnöki székében 
ülök; ha e szék méltóság a 11 e m védelmez 
m eg, ne védelmezzen meg senki!“

A gyűlés félben szakadt, vad indulattal vitatkozó 
csoportok kerekedtek, kiket hiába csititanak Apponyi, az 
Andrássyak. Molnár Jenő ordít, összekap Borbély 
Gvörgygyel. Csak Héderváry ül nyugodtan beszélgetve 
s ez Imponál. Tallián újra megnyitja az ülést s a több- 
s >g tomboló tetszése közt indítványozza és enuticziálja, 
hogy elnök és a jegyző ellen elkövetett sérelem el­
bírálására a Ház mentelmi bizottsága azonnal üljön 
ö-sze. Ez alatt 01 ay Lajos zárt ülést kért, Tallián 
azt éliendelte s a karzatokat kiürittette. A zárt ülést 
persze csak idő buző-lialasztó czélból kívánták s ez 
alatt a miniszterelnök indítványát támadták.

Este fél hatkor újra nyilvános ülés volt, melyen Szivált 
Imre a mentelmi bizottság előzetes eljárását adta elő 
nagy zaj között, melyet a ellenzék keményen de hiába 
támadott s 7 órakor újra zárt ülést kért s mely fél 
12 óráig tartott. Tiz perczczel 12 óra előtt Tallián 
újra megnyitotta a gyűlést, s ekkor Polónyi Géza tör­
vénytelennek jelentve ki a gyűlést, a Hymnus éneklése 
közben pártjával kivonult. A régi hites éjféli gyűlésen 
a Kossu;h-nótát énekelték a karzattal együtt. Öt petez 
szünet után Tallián javaslatba hozta a pénteki gyűlés 
napirendjét. Ekkor felállott Apponyi gr. s tiltakozva 
Polónyi beszédére, megjegyzé, hogy akkor követett volna 
a Ház törvénytelenséget, ha napirend megállapítása 
nélkül oszlott volna szét s a kormánynak és pártjának 
kötelessége, hogy az országot a jelenlegi szerencsétlen 
helyzetből kivezesse. Miután óvatosságból felolvasta Mák 
a miniszterelnöknek az indemnity tárgyalására vonat­
kozó indítványát és konstatálva lett, hogy 1G4 képviselő 
van jelen s igy 64-el több a törvényes számnál, a 
Ház egyhangúlag elfogadta a napirendet s igy a gyűlés 
éjfél után 1 órakor véget ért. Szomorú eset volt biz 
ez a magyar páriámén tár izmus történetében.

A komor nagy palota pompásan nézett ki kivilágítva. 
Erkélyeiről a fenséges panorámát, a hunyó félben 
ievő uj holdat s a Duna vizében vissza tükröző csilla­
gok ezereit nézve önkénytelenül is felsóhnjtottunk, 
hogy mikor lesz már vége az egymást mardosó, egy­
mást üldöző áldatlan testvérhareznak s mikor tér át 
már a parlament arra a munkára, a melyre hazánk 
érdekében utalva és küldetve van ; a becsületes, nyu- 
gadt, békés fejlődés nemes munkájára ? Reméljük, hogy 
talán nem is oly nagyon sokáig kell erre várnunk !

A Közérdek távirata.
Budapest, aug. i. d. e. 11 óra. io p. Szapáry a bizott­

ság előtt egyedül magát vallotta hibásnak. Dienes 
elfogatása elrendelve. Bizottság hirdetményben fel­
szólít mindenkit jelentkezésre, ki vesztegetésről tud.

Verves hírek.o
— Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter Nagy 

Ignác u.-euyedikir. kultúrmérnököt főmérnökké,Sebesi 
Jánost kir. segédmérnökkó nevezte ki. Gratulálunk.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Med- 
veczki János p. ü. fogalmazót hasonló minőségben a 
nyíregyházi pénzügy igazgatósághoz helyezte át.

— Halálozás. A 1 exy György m. kir. főmérnök, 
zalathnai vegyelemző hivatali főnök, az állami ipari 
szak isitől a felügyelő bizottságának elnöke stb. életének 
57-ik évében hosszú és súlyos betegeskedés után f. hó 
29-én Zalathnáu meghalt.

— Házasság. Gyarmathy Camillát, a nagy­
váradi leányinternátus kedves és nagymiveltségti igaz­
gatóját, a napokban veszi nőül Lakuer József, n pet.io- 
zsényi gimnázium tanára.

_ Arató ünnep. Zeyk Dániel főispán tompaházi
és kissolymosi birtokain negyven p»nori arató végezte 
az aratást, kik e munkát múlt hó 30-án befejeztek. A 
munka végeztével Kissolymosról buza-kos/.orut hozva, 
énekszó mellett jöttek át a tompahazi gazdasági ud­
varba, a hol megvendégelték őket. Vacsora után czig.my- 
zene mellett késő éjig táuczoltak.

— Petőfi napja. Tegnap volt ötvennégy éve, hogy 
a nemzet lánglelkü dalnokát, a szabadság és szerelem 
ihletett dalnokát utoljára látták a segesvári csatasikon. 
Minden év ezer, napján meggyuiadnak szerte az ország­
ban a kegyelet oltártüzei. Az idén is igy történik. Első 
helyen áll az ünnepek közt az, melyet a Segesvári 
M. Polgári kör rendezett tegnap délelőtt 11 őrekor 
nagv közönség jelenlétében 1* ehéregy liázán.

— Kirándulás Kassára. A nagyenyedi főgim­
názium tanárkara a folyó augusztuslió folyamán iskolai 
kirándulást rendez a kassai R á k ó c z í-k í á 1111 a s 
kapcsolatosan a Tátra vidékének megtekintése végett.
A következőkben közöljük a mintegy 30 tagból álló 
társaság szép úti tervét: 1. nap, aug. 10. Indulás 
Nagyenyedrői reggel 3 ó. 50 p., érkezés Debie- 
czen be d. u. 3 ó. 29 p. A város nevezetességeinek 
megtekintése (kollégium, templomok, Csokonai-, Sza­
badság-szobor stb.) 2. nap, aug. 17. reggel S ó. 13 p.- 
kor indulás Nyíregyházán, Szerencsen át Sáros p a- 
takra. Aznap d. u a sárospataki koll< gium és K<i- 
kóczi-kastély megtekintése. 3. nap, aug. 18. léggel 
6 ó. 29 p. indulás Sátoraljaújhelyre, érkezés 
0 ó. 43 p. Az nap d. e. kirándulás gyalog Széphalomi a 
és Borsiba, (Rákóczi születés-helyére). Deli 1 ó. 19 p. 
indulás Kassára, érkezés a Hernád vízválasztóján át 
d. u. 3 ó. 45 p. 4. nap, aug. 19. Kassai tartózkodás.
A dóm, kiállítás, felsőmagyarországi muzeum megtekin­
tése, kiindulása ránkhei lányi időszaki szükőfurrásához.
5. nap, aug. 20. reggel 5 ó. 15 p. indulás Puprád-Fel­
kán át a Csorbái tóhoz (1387 ni.) Csorba 
állomástól fogaskerekűn; érkezés 10 ó. Innen deli 12 
ó. tájban gyalog a P o p vádi tóhoz (1513 ni.) a gva- 
logösvényen a Bástya-hegy nyujtvdny,in a Irigánon át.
2 óra múlva vissza a Klotikl-utra s azon gyalok T á t- 
r a s z é p 1 a k r a vagy T á traf ü r e d r e. 6. nap, aug.
21. kova reggel Tátraszéplakról v. Tátrafüredről gyalog 
a T a r p a t a k vízeséseihez. Délre vissza A lsét a t r a- 
f ür ed re. D. u. 3 óra körül indulás Pop vádra, itta 
Tátramuzeum megtekintése, meghálás. 7-ik nap, aug.
22. reggel 5 ó. 30 p. indulás kocsikon a hires S t r á- 
ezé n a völgyön át a d o b s i n a i j égb a r 1 a u g h u z 
innen kocsin Dobsina faluba, vasúton P első ez re. 
Meghálás. 8-ik nap, aug. 23. reggel G ó. ind. kocsikon 
az Aggteleki c s e p k ő-b a r lánghoz, ebéd után 
kocsikon Szó n-álloinásboz, innen vasúton Miskolcz ra.
9 ik nap, aug. 24. Miskolc?, és Diósgyőr megtekin­
tése. D. u. 3 ó. 53 p. indulás Nagyenyedre, hova a 
kirándulók aug. 25. déli 12 ó. 20 p. érkeznek.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és he­
gedű zenemű folyóirat most megjelent X. évfolyam 
15-dik füzete a következő szép zenemüujdonságokat 
közli. I. Truppéi Károly „Angyal hivott fel az égbe.“ 
II. Hube r Sándor „A ki elvesz, a ki elvesz feleségük“ 
magyar dalokat. III. Stankov ich K. „Natália Kóló 
szerb nemzeti tánezot. IV. Crafforii Julin „Cupido 
kertjében“ In Cupidogarten. Intermezzo. Ily gazdag tarta­
lommal jelenik meg e folyóirat minden egyes füzete. 
Évenként1 24 füzet minden füzet 8—12 oldal zene tar­
talommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű új­
donságokból összállitva jelenik meg. Előfizetési ára egész 
évre 24 füzetre 12 kor, félévre 6 kor. Előfizethetni a 
most meginduló III. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedekre is a „Zenélő Magyarország“, 
(K lökn er Ede) zeneműkiadóinvatatában Budapest 
YHL, József-körut 22/24 honnan minden nyomtatás­
ban megjelent zenemű a legjobban megszerezhető.

Elővigyázat szükséges! Nagyrabecsült háziasz- 
szonyaiiikat saját érdekükben ismételten figyelmeztetünk 
hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább mindenütt 
ki;üllőnek bizonyult. Kathreiner-fele Kneipp-maláta kávé 
csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp páter védjegy- 
gyei valódi. Csak a Kathreiner féle Kneipp-maláta kávé 
biij.t a babkávé izét és zamatját, a miért is mint pót­
lék a kávéi tálhoz azt finomabbá, enyhébbé és az Íny­
nek kellemesebbé teszi. Babkávé hozzáadás nélkül is a 
Kathreiner-fele Kneipp-maláta kávé kiválóan jóizü és 
az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Éllenben, 
a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egy­
szerűen pörkölt árpa vagy maláta, de sohasem Kath­
reiner.

Köz érd e k._________ .

Mezőgazdasági érdekeink.*
Irta: Székelyhídi Viktor.

Mezőgazdasági állam vagyunk. Lakossága az állam­
nak csaknem kizárólag mezőgazdaságának cultiválásá- 
ból él. Iparunk és kereskedelmünk lassú fejlődésben 
van, és hármonikusan igyekszik mezőgazdaságunk ter­
ményeit feldolgozni és értékesíteni. Lázas tevékenység, 
a munka nemes szelleme hatja át közgazdaságunkat és 
egységes, nemzeti alapon igyekszik ugv az állam mint 
az' egyes* a haza javán, előrevitelén munkálkodni. Az 
agricultura szelleme — bár természeténél fogva con- 
servativ — többféle irányban érvényesül, azonban ha­
ladása és fejlődése csak akkor mutathat fel positiv ered­
ményeket, ha annak alapja a föld és a földet megmun­
káló munkáskéznek existentiája biztosítva van. Lás­
suk tehát milyen alkotásokra vau szükségünk — agri­
cultural értelemben, — hogy mezőgazdasági érdekeink 
érvényülhessenek már a közel jövőben.

Első és elengedhetlen kellék a földmi velő os/tálv 
mezőgazdasági képzettségének fokozása, illetve fejlesz­
tése, oly irányban, hogy kisebb gazdaságából úgy a szo­
ros értelemben vett mezőgazdasági, valamint állatte­
nyésztési stb. ismeretei, utóbbinak főleg tenyésztési 
szempontból, annyira bővíttessenek, hogy állandó jövede­
lemre tudjon minden évben szert tenni, a mely jöve­
delem biztosan fedezze mindama kiadásokat, a melyek 
évről-évre állandóan terhelik mezőgazdaságát. Eme jel­
zett képzettsége a földmives iskolák által érhető el, 
melynek működése tagadhatlanul csak akkor mutathat 
föl lényeges eredményeket, ha a földmives iskolák ta­
nulói teljesen gyakorlati irányban lesznek kiképezve a 
gyakorlati élet számára. Második, hatalmas és a mező­
gazdaság érdekeit védő és szabályozó intézkedés lenne 
az államhatalom által eszküzleudő ama alkotás, midőn 
a mezőgazdák képviselésére és azok fontosabb érdekei­
nek megvédésére a mezőgazdasági kamarák felállítását, 
mielőbb életbe léptetné. Mert midőn azt látjuk, hogy 
az ipar és kereskedelem érdekei azok kamarái által 
megvédve, ápolva és fejlesztve vannak, nemde jogosult 
lenne nekünk gazdáknak is oly szervezettel bírni (mező- 
gazdasági kamarák) a mely a mi jogos érdekeinket 
megvédje és ápolja is egyúttal.

Óriási feladat vár reánk továbbá a gazdasági szövet­
kezeti ügynek gyors és valóban áldásos megvalósítása 
érdekében kifejtendő teendőink alkalmából.

„A pusztuló középosztály megmentésére irányulnak 
az agrár szövetkezetek. Faluhelyeken megalakított pa­
rasztszövet kezeteknél nem képzelek üdvösebbet, hasz­
nosabbat. Az országos gazdasági szövetkezetek, kisebb 
territóriumra szorítkozó paraszt szövetkezetek, eltekintve 
attól, hogy inteusivebbó teszik a mezőgazdálkodást, szo­
ros egységűknél fogva a mezőgazdaság hatalmas érde­
két is megvédik, az egyesek érdekét védő kapitalizmus­
nak romboló árjával szemben. A kapitalizmus a sza­
badság és a mezőgazdaság szervezetlenségének érájában 
arat legbővebben, azért az egyes mezőgazdák jajszava 
elhal a kapitalisták nagy seregének vásáros zsibajában.

A kapitalisták szervezve vannak mind, miért nem 
szervezkednének a többséget képező agráriusok is ? Úgy 
látszik, mintha az iudolencziábun szenvedő agrár közön­
ség onönniagáuak akarná megásni a sirt, hogyannál dísz­
telenebből hántolják el benne. Az agrár szövetkezetek 
alakítása és czélszerü berendezése nélkül elpusztul az 
állam fentartó osztály, veszélyeztetve van annak létérdeke.

A paraszt osztály csakis szövetkezeti utón foglal­
hatja vissza elvesztett pozicziúját.

Miden egyes szövetkezet godnoskodnék tagjai szorult 
helyzetének javításáról, mert számerejéuél fogva magá­
hoz ragadhatná a tagok közötti pénzközvetitést a mint 
ezt a Raiffeisen-fele szövetkezetne! találjuk és ha az 
egyes parasztszövetkezetek vidéki vagy országos szövet­
kezetekké tömörülnének, úgy ezen eljárással függetlenít­
hetnék a mezőgazdaságot a bankoktól és minden egyéb 
pénzhitel intézete letol.

Meg vagyok győződve róla, - mondja továbbá Vérus 
— hogy csakis ezen utón törhetnék meg a nagy tőke 
ijesztő° hatalmát. Nem vonom kétségbe, hogy igenis van­
nak pénzintézetek, a melyek pénziiözvetitésükkel a mező­
gazdaság érdekét támogatják, mindazonáltal élőinö- 
sebbnek tartom az agrárszövetkezetek révén történő 
pénzközvetitést, mert az ilyen szövetkezetnél kizártnak 
látom a minél nagyobb magánvagyon megszerzésére irá­
nyuló önzést és vágyat. A parasztszövetkezetek organi-

* Mutatvány az Alsófehérváimegyei Gazd. Egyesület sajtó alatt 
lévő „Évkönyvéből.“

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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zácziója még azzal az előnynyel is jár, hogy a szövet­
kezetek a maguk kezébe veszik a termény értékesíté­
sét s lehetetlenné teszi az annyira káros gabona-köz­
vetítő kereskedést. A közvetítő (sensalok, ágensek) ke­
reskedők hasznát a szövetkezet rakhatja zsebre, mert 
a gabona quantumot nem itt-ott vásárolja össze, hanem 
a tagoktól szedi be és könnyű szerrel, a teimelőuek 
minden károsodása nélkül értékesíti.

Sőt ismerve tagjainak helyzetét, olcsó kamat mel­
lett előleget is adhat s ezzel egyszerűen véget vet a 
most divatos gabonauzsorának."

Ho»v a szövetkezeti ügyek mily áldásos munkálatokat 
fejthetnek ki, példa erre Fraucziaország. hol már 1898-ban 
1800 "azdasági szövetkezet létezett; ezekből 1345 kizá­
rólag mezőgazdasági szövetkezet czimmel működött, 
220 gazdasági és szőlészeti szövetkezet. 135 tisztán 
szőlészeti szövetkezet, 45 kertészeti, 20 gazdasági és 
kertészeti, 15 gyümölcsészeti, 5 tejgazdasági, 5 méhé­
szeti, 4 állattenyésztési, egy komlótermelési és 5 egyéb 
szövetkezet működött.

Tagadhatlanul hazánkban is a legutóbbi időben a szö­
vetkezeti eszmék nagy tért hódítottak, azonb n még 
bizony a kezdet nehézségeivel küzdünk, gazdáink nem 
karolják fel az eszmét még kellőleg, pedig a szövetke­
zetekben rejlik a gazdák ereje és hatalma, mert a 
jövő a szövetkezeteké!...

Szerkesztői üzenetek.
Verespat ik B. levelét kaptuk ; de mai számra nézve kissé későn. 

Jövő számban közöljük _ „ ...
Vízakna. Köszönjük szives közleményéit; mielőbb jönni fog.

Szerkesztőség:
I>r. 11 AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenvedi Könyvnyomda és Papir.irugyár részvét, j társasa-?
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 

társaság könyvnyomdájában.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével mind­
nyájan tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 95 k. 30 í., 
19 kor [30 fill, és 73 kor. 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 43. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi nov. 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügy mi nszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a. bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­

tatni.
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Kelt Vízaknán 1903. évi július hó 17-én.

Korinszky Győző.
263 1-1 kir. járásbiró.

Sz. 2173—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat,

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Stefani Mihály végrehajtatónak Ganesch András végre­
hajtást szenvedő elleni 138 korona tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a \izaknai 
kir. jbiróság) területén levő Gergelyfája község határán fekvő 
a Ganeseh András nevére a gergelyfája! 209 sz. tjkvben A + 4, 
9, 10, 12 — 14, 19, 26, 30 r. 616, 1663 b, 1719, 2315, 2457.1, 2934, 
3977, 3978, 5361, 3615, 3771 1 Lr. sz. a. felvett ingatlanokra 680 
korona, valamint a gergelyfája! 209 sz. tjkxböl a gergelyfája! 1163 
sz. tjkvbe átjegyzett A + 1 r. sz. 4912 hr. sz. alatt foglalt Stefám 
Mátyás és Stefáni Katalin nevére fellett ingatlanra az árverést 88

koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi október hó 2-lk 
napján d. e. 11 órakor Gergelyfája községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, taitoz- 
nak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 68 kor. és 8 kor. 80 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. a. kelt sz. igazságiigymi- 
nisztei i rendelet 8. ij-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Kell Vízaknán, 1903. évi julius hó 24-eu. Korinsky,
252 1 — 1 kir. aljárásbiró.

taton* r.-l
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt* 

nyújt váltóra és betáblázásra. !3
Nyitva minden hétköznap déielött 9—12 óráig. "

faraktáp-kezelő
kerestetik.

Értekezhetni lehet, a kiadóhivatalban 265 1—2

Sz. 2432-1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Vízakna rt. város végrehajtatónak Márk Béla végrehajtást 
szenvedő elleni 209 kor. 22 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. 
járásbíróság) területén levő Székáspreszáka és Oláhbogát községek 
halálán fekvő a székáspreszákai 425 sz. tjkvben A -f- 18—26 r. 
2265 1, 416, 417, 931, 2622 2, 2622 3, 929 2, 1079 2. 1112, 1120 1 
2494 br. sz. a. foglalt Márk Béla nevére felvett ingatlanokra 952 
korona ; az olabábogati 748 sz. tjkvben A -j- 1, 2 i. i-b, 344u 
3444 hr sz. a. foglalt m;s4„ részben Máik Béla végrehajtást szén 
védő jogutóda Lnnacsek Frigyes és Laurgosdi Binder Keret,ez 
*>; , részben Vojk Mária szül. Prodea, kisk. Pr dea Nicoláe lui 
Vasilie, Lunáesek Frigyes, Laurgesdi Binder Ferenc/ és Csioerán 
Gereszimné Prodea Anna, részben Krisztea Vasiliené
Danen Anna, Daneu Mária, Nicuiáe, Szalomie és Juon kiskorú, 
120 M0 részben Fegeresán Anna szül. Prodea, " 11 részben
Vojk íliené Prodea Paraszkiva, Prodea Szántóiba és Gindilia Todorné 
Prodea Anna, :,0/8j0—részben kisk. Prodea Vaszilie, Filip, 
Parasehiva és Ilié végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére 
felvett egész ingatlanokra 193 korona, az oláhbog..ti 31 sz. tlkvben 
A -f 2—4, 6 — 10, 12 — 13. 15—20 r. 450/4, 752/2, 1074 1, 1476 4, 
1478 3, 1603,3, 1910 1, 1961 3, 2118 3, 2217 2, 2217 4,2817. 
3246, 1378,1, 3377 3, 3378 1, 2181 3, 3067 br. sz. a. foglalt Márk 
Béla nevére felvett ingatlanra az árverést 736 koronában ezer­
nél megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok és pedig a székáspreszákaiak 1903. évi szeptem­
ber hó 9-lk napján d. e. 10 órája és az oláhbogátiak pedig az 1903 
évi szeptember hó 10-ik napján d. e 9 órakor 0.-bogát és Székás­
preszáka községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla-
itott kikiáltási áron alul is eladatn: fognak.

P-------------------------------------------------------- ---------------------------------------------

w Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem : A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
káxrét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-télé — Kneipp-maláta 
Kivét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el I

Jlra csomagonként 50 filier
amm

Z szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo- 
X littatnánalc 3 koronától. Az általam készített és Pá- 
x rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
X azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII. Erzsébet-körut 50. szám I. em.

Fogorvos: Fogtechnikai vezető: ^

LÖFLEE EMIL. GROSSMANN S. }
Foghúzás érzéstelenítve. » P=lrizsi f°g°rvosi akadémia ki"*

Tartós plombák.

Rendel:
állításán a kereszttel díszített ^ 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad 

reggel 8-tól este 8-ig.

Royal-szállóval szemben.
* * * * * A, A, A A

Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 14-30^

Számos elismerés és $ $ 
$ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áiuk lessnek ki- 

NAGTENYEDEN szolS álva-

TÁNGEL JÓZSEF
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Hirdetmény.
A VH-ik kerület közúti felügyelői teendőivel 

megbízott Nagyságos kir. műszaki tanácsos ur az 
alább felsorolt állami közutakon igényelt védkor- 
látok felállítását folyó évi julius hó 22-én 384, 
385 és 386 szám alatt kelt rendeletével a követ­
kező összegek erejéig engedélyezte:

1. A gyulafehérvár-topánfalvi állami körút 72—75 
km. szakaszán uj korlátok felállítását 5830 kor 38 fii.

2. A torda-nagyszeben-hrassó állami körút 
39—40 km. szakaszán lévő korlátok megújítását 
1479 kor 72 fillér.

3. A déva-abrudbányai állami közút 63 973 — 
64.252 km. szakaszán új korlátok felállítását 1143
kor. 78 fill.

Ezen munkálatok kivitelének biztosítása ezé íjá­
ból az 1903 évi augusztus hó 14 ik napjának 
délelőtt 10 órájára a nagyenyedi ni. kir állam 
építészeti hivatal helyiségében tai tandó zártaján­
lati versenytárgyalás hiideltelik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fenti 
munkálatok elvállalására vonatkozó zárt ajánlatai­
kat a kitűzött délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatal­
hoz adják be, a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Mindenik útvonalra külön ajánlat teendő, a 
költség összeg 5%-ának megfelelő bánatpénz 
csatolásával.

A vonatkozó műszaki művelet és részletes 0-1 
tételek alőlivott hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Magyar kir. államépitészeti hivatalból.
Nagyenyeden, 1903 évi julius hó 26 áu.

Alsófehérmegyei m. kir.
264 1 — 1 építészeti hivatal.
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I Tartós, szag- 
I tálán.

I Azonnal
i szárad.

A valódi

GO

a legjobb mázoló anyag a padlóra
lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is hasz­
náltassanak,mivel a kellemetlen szag és lassú, raga­
dós száradás, mely az olaj festéknek és az ohaj­
lakknak sajátja elkerüitetik K mellett használata 
olyan eg}szerit, hogy kiki maga végezheti a mázo­
lást. A padló nedves tárgygyal feltöriilhető, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akárcsak 
az olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt ad. 
Ezért egyaránt alkalmazható régi és uj padlókra 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást, stb.; 
van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)
nj padlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
Különösen parkettra és olajfestékkel már bemázolt 
egészen nj padlókra való. Csak fényt ad, ennél­
fogva nem födi el a fa-mustrát.

Postacsomag körülbelül 35 négyszög méter (2 
középnagyságú szobára való) 5 frt 90 Kr. vagy 91 

-márka. A közvetlen megrendelések minden város-■ 
ban, a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolá-ok és prospektusok ingyen és bérmenive 
küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a 
ezégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 
éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és hami­
sítják, rossz és gyakran a ezélnak meg nem felelő 
minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ
a valódi szobapadló fénylakk feltalálója és egye­

düli gyártója. 234 7—15.

CD

GO

Nagyenyed: CIRNER J, JÖZSEF.
Csakis Chrisi(i|)li 
ftk lakot kérjünk1

szoba azonnal

Magyarnak JEPJEG!S, Németnek
:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: Ne küldjük pénzünket külföldre!

schönwáld imre
: ]\rem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállássalm \

\ * /•

Kitűnő szerkezetű schweizi nickel 
zsebóra 3 frt

Kitűnő járású tula horgonyremonfoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű czimerével 9 frt.

\ alódi kettős fedelű ezüst remon- 
ti ir óra. igen jó járású szerkezet­
tel, pompásan vésett ős aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Hamit gébreszíö óra 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett niekeltókban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aezélhorgonynyal, ei- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű 

minőség 2 rt 60 kr.

itafael
Madonna

amulett
színes, tiizzo- 
máiczos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, szir.es tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mii­
vel, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

Minden tárgy a kir. föpénzvertiehivatal által megvizsgálva á bélyegezve.-------------

Kitüntetve állami és aranyérmekkel. *"TQÜ8 j|| §f3T Több ezer s smerö levél birtokomban
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. ■—1111

van.

16 40-40

Jjálini János szövőgyáros
jfagyenyeden.

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa 
ezen városban már 15 éven át gyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig:

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz­
talterítők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágy neműek hez és ruhákhoz díszítő betétek, 
fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, táiczakendők és 
törölközők.

Kamuka asztalneműéit és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 
elvállalja s azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja.

196 22-29

Somatose
oldható husfehémye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és M 
SÓ) majdnem íztelen kön- M 

[ nyen oldható por 1 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe- 
I tegeknek, - idegbete 

geknek, gyomorbete­
geknek, — gyermeká- 
gyásóknak, angol kor­
ban szenved® gyerme­
keknek,gyógy Sióknak I
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyogy- 
turtárban és drogériában 
Q*k eredeti osomagolás- 

to* Valódi.

z73 28-52

pénzkölcsönt
szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- ésállim- 
tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén kereskedők és ipa­
rosoknak kezessel és kezes nélkül, valamint ingatlanra min­
den irányban a legmagasabb összegig, legméltányosabban és gyor­
san olcsó kamatlábbal és a legcsekélyebb heti törlesztéssel vagy 
3 hónaptól 75 évig terjedhető időre is, kézizálogia azonnali folyó­

sítás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER & SÁMUEIt
BUDAPEST, VII., Gsengeri-utcza 39 sz.

230 14 -20
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■Est rém on- 
p sz-rkezot- 

aranvozott 
16 . -róna
Is

ara, diszitett
|i S mü- 

s 2 frt

tokomban van.

mőnÖHÖHQHQ,

rros
ja, az általa
titüntetett

Lry- és asz- 
litu betétek', 
lakendők és

Eövéséí is
#

>i (Q) (QhG) (Q) (Q)

esáihm- 
|p!< és ipa­
ta ura min­
in és gyor­

sáéi vagy 
Inali folyó-

SZ.
14 -20

I

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajczárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel borgony-rem -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-láucz; 3 drb valódi go > in 
gvürü legújabb fagon, simili brilliantokkai; 
t légiin, goldin nyakkendőtű; 2 valódi go - 
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi módszeru goldin melltn.
1 goldin vagy nikkel függelék a láncához.
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz v 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a hoi^ony-rem 
ólával együtt csak 2 írt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 26-52 ______________________________
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Ax Orsi Gazd.
Munkás- is

, Cselédsegélv- 
pénztíriyínljuk 
jó indulatába. 
hmtrtesee ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
lliztosits« Cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

■0

m. NESZTOR KAMILL
mütő-orvos o

Fog és szájbetegek részére

j ■ d. e. 10— 12-ig
J ÍJ • ----------------—--------- ----------

MA ROS-UJ VÁRT.
262 2-3 I

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat., melyeket a medgyesi C/.ell Frigyes 
és fia ezég pi nézőjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —'64 kor.
1 n „ pecsenye „ . . —"80 „
1 „ „ vizűiig „ • ■ F— „
7 deczi csemege gyógy Kük ül lő

gyöngye.................... ‘240 „
SVa „ csemege gyógy Kük ül lő

gyöngye ....................130 „
7 „ csemege gyógy rizling 2 20 „
31/» „

tramini

„ som 
legfinomabb aszú
Leányka

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
9 29_* sütő.
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VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden
w --------------------- ----- .~.v.rni.,. I \ .iíiíVmVíViiíTi ■« 1•1" • • V-"",í-V,”íuul--------------------

" Van szerencsém a nagyrabecsült hölgykózónség szives; figyelmét Mhivnk hogy az összes 
nyári újdonságok tulhalmozott raktár miatt mélyen leszállított arban lesznek elárusít ■ ,-k t

V A már beállott iürdőidényre ajánlom nagy választékú kész uszoruhaka v.il.,„unt sapkákat

és massirozó keztyüket. Elutazások alkalmával minden kivitelű a- es or mu on

Óriási választék úri sport-ingekben sapkákban és övökben.

ö

tC ve

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zománcz.olt bádog- 
edény a várnak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány 
zománc/, u legegészségesebb főző-edényeket feiere leszállított a ion 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételevei (S kr.) 
hetik az előnyös vétel felől. Kopás fazék vagy lábos 20 k . - 

s 28 kr ' legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokká
Ä Ä *’«» ......a «*«**• „Non píu, ultr.
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mmdazonaital i0eu 
olcsók: 90 krtól fölfelé — ugyszmte más nemű zomauezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajanlo v.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2-3 napig tart 
Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az

alábbi ásványvizek friss töltésben;
... Riiíszárii Bilinví Budai (Ferenc/. József, Loser János hotgonyWÄÄ®* Krondorfi. Levied, Margit. Marienbadi,

' sálvátőr Selters, Sztojkai, Szobránezi, Rarádi keserű. Párád, Arzenes.

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
a hires Re^emburgi állat-táppor, melynek használata által az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb « több e;e 
adnak jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhokn.Ux igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nalam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat

SÄÄSaS» Ä BISZTRITSÁNY LAJOS.
úgy szintén ónozott tüskés sodionyt leg­
olcsóbb árban.

6 30—*
Áózgáiicz. Vernioreli permücl»k,K»ffi» Slől8k6tiiz.ő I«!!0les4bb Arban, kikké 

szőlő és növények permeiezésére leszállított aion.

Nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete. Állandó nagy raktár férfi, női és gyermek 

harisnyákban Harisnya kötés és fejelés el vállal tátik.
Menyasszonyi Icelen^ye 600 koronától 10000 koronáig.

Enyedi és Margit vászon egyedüli rakti^lyJ^ ^ ^

Állandó „agy raktár szőnyeg, függöny, ágy és ^

nemuekben es zsebkendőkben. • A e*VÁJNA MIKLÓS.
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beck károly
szabad, ablakssellőztető-készülék készítő

BUDAPEST, VIII. József-utcza 14. sz.
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BECK KÁROLY-féle újonnan feltalált és 
szabadalmazott ablakszellöztetö készülék.

Magyar gyártmány, mely most már felülmúlta az összes 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket úgy czélszeiiV 
ségben, jóságban, mint olcsóságban. Minden ablakra a v.i - 
mázható." Egészségügyi szempontból 45« által légvonat kizárva. 
Ablakszellőztető készülékeim használatban vannak a -ou 
kező helyeken: Budapest, Nemzeti Kaszinó. Kossuth Lajos­
ul Cza Keresk minisztérium Budán. Ref. főgimnázium, DeaU- 
tér. Magy. kir. Ludovika. Kispesti áll. elemi iskolában s több 
kórházban és iskolában, a fővárosban s vidéken kitűnőnek 
bizonyult.

Ablakszellőzők 7 kor, 60 fillértől feljebb.
Költségvetések ingyen és bérmentve.

Több mint 30.000 darab már haszná 
— latban van. rrr——----------

Számtalan elismerő level van kezeimben, mely a t. 
közönség megelégedését nyilvánítja. Mérték vétel végett szí­
veskedjek hozzám fordulni. — Mindennemű épület és műlaka­
tos munkát, készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan és
pontosan eszközöltetnek. 228 14—16
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Iiegjobb referencziák 
az eddig elszállított munkálatokról.
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Eszközül: mindennemű üzletek gyárak, ipartelepek, földbir­
tokok, házak eladását és vevését úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személy hit élt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

Innia: limi;i|d. VI.. Vftiiisnuivly-iiti'za 2.1a,
Jörlesztéses kölcsön

igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarókig ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított érték i i-eig 
engedélyezni szokott kölcsönnycrés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküld je. Ez esetben kölcsö­

nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 én 
időtartamra 4 — 5°lo-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetek, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

líeVélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 14-30
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Kerékpárok raktáron

I MALIK ZSIGMOND

x£v

IV-

kerékpár készítő és javító gyára

BUDAPEST, Légszesz-utcza 2. szám.

Elfogad megrendeléseket a leg­
jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett.

A legújabb modellü uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok.
Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán-
ezozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bér ment ve. 

Kerékpárok raktáron.226 14—16
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